

Экипажи вертолетчиков красноярской авиакомпании готовы вылететь на Северный полюс



Более 40 лет красноярские полярные асы обслуживают самые различные экспедиции и полярные станции на островах, архипелагах и дрейфующих льдах Северного Ледовитого океана. Пилот первого класса, Почетный полярник России Георгий Шелковой сопровождал первый в мире ледокольный маршрут в точку географического Северного полюса. Командир вертолета МИ-8 Норильского авиаотряда Владимир Яшин был награжден Государственной премией СССР за участие в геологических экспедициях на всей территории азиатской Арктики.

Четверть века строит взлетно-посадочные ледовые полосы красноярский пилот первого класса, Почетный полярник, действительный член Русского географического общества Александр Бахметьев. В минувшем году с двумя красноярскими экипажами вертолетов МИ-8 он обеспечил успешную работу станции «БАРНЕО», дрейфующей около Северного полюса.

Во второй половине марта два новых экипажа вертолетчиков красноярской авиакомпании «Аэрогео» вылетят в Арктику, чтобы построить у полюса комплексную станцию «БАРНЕО-2012». Экипажи вертолетов МИ-8 проинструктировал опытнейший ас, Заслуженный штурман СССР, Почетный полярник России, действительный член Русского географического общества Валентин Удалов.

Станция откроется в начале апреля и на месяц станет главным научным и туристическим

центром в Арктике.

Организаторы экспедиции — Русское географическое общество и Ассоциация полярников России.

Ледовая база каждую весну дрейфует в районе Северного полюса. Ежегодно на станции работают ученые из Института Арктики и Антарктики, Института океанологии РАН, специалисты Национального научного центра США и Центра научно-прикладных исследований Севера России, Арктики и Антарктиды Петровской академии наук и искусств.

Каждый год база принимает участников молодежной экспедиции «Лыжня России — Северный полюс», отборочные соревнования которой проводятся и в краевом центре.

Предполагается, что руководителем экспедиции «БАРНЕО-2012» станет выдающийся путешественник, Герой России, Почетный полярник Михаил Малахов.

Борис ПЕСТРЯКОВ, руководитель полярной секции Красноярского отделения Русского географического общества